

ඔබේ ජය මාවතට ඇගෙන අත් වැලක්



වළව වසකටුවේ වෙළෙඳ ලකුණ



පලා වළව වසකටුවේ වෙළෙඳ ලකුණ



වළව වසකටුවේ වෙළෙඳ ලකුණ



වළව වසකටුවේ වෙළෙඳ ලකුණ



වළව වසකටුවේ වෙළෙඳ ලකුණ

සුඛ වෙළෙඳ සල් වලට පළමුවෙන්ම පිරිසුදු වළවල පලා පැකට් හැදූ ජාතික

සිත ඇත්තම පන කුඩාද කියනවාක් මෙන් සිතක කේතිය සුළු වන්නේ නැත. ලොව විස්තම පැ බොහෝ අය ද එම දුර රැගෙන යාමට ඉවහල් වී ඇත්තේ නම සිත තුළ උපන් සිතුවිලිය. මෙම කතාව හරහා දිග හැරෙන කතා නායිකාව ද ශරීරයෙන් කුඩා වුව ද ක්‍රියාවේ සිහිවිලිවලින් යෝධ වන්නෙයි.

ඇය, ජාතික කටුආරච්චිය. සුවිට් වෙළෙඳසල්වලට ක්ෂණිකව ප්‍රයෝජනය ගත හැකිසේ පලා වළව සකස්කර තැබීමේ ව්‍යාපාරය මුලින්ම ආරම්භ කිරීමේ ගෞරවය හිමිවන්නේ ඇයට ය. එසේ විශේෂිත කාර්යාලයක් වන ඇ දැකීමේ කළ නිපැයුම් ද සුවිට් වෙළෙඳ සල් වලට ඇය නිෂ්පාදන කිසිවක් සඳහා කාන්තා පොහොර භාවිත නොකිරීමයි.

ජාතිකයන් ව්‍යාපාරය දිනකින් එක රැස්කර පාරිභෝගිකයා අතර ප්‍රසිද්ධ වූවේ නැත. කැපවීම, උනන්දුව, වෛරයය ඒ සියල්ල ව්‍යාපාරය පිටුපස විය. "මම රැකියාවක නිරත නොවූ ගෘහණියක් වූණේ දරුවන්ට පලා වළව ආහාරයට ලබා දීම තරමක ගැටලුවක් වූණේ. ඇතැම් වෙලාවට පලා වළව සොයා ගැනීම අපහසුයි. තවත් වෙලාවක දී සොයාගත් පලා වළව වක කපා පිළියෙළ කර ගැනීම අපහසුයි. ඒ හැම දේම නිසා මම මට ලැබුණු විවේක වේලාවල දී පලා වළව හොඳලා පිරිසුදු කර, හිනියට කපා අසුරුමිටල බනා ගිතකරණයේ තබා, අවශ්‍ය වේලාවකට ප්‍රයෝජනයට ගන්නා. එය මට පහසු දෙයක් වූණේ සේම, මට හිතැණා තවත් මම වගේම අම්මලාට, පලා වළව දරුවන්ට ලබාදීමේදී ගැටලු මතු විය හැකි බව, ඒ අනුව මම තීරණය කළා පලා වළව ක්ෂණිකව ප්‍රයෝජනයට ගත හැකි සේ වෙළෙඳපොළට ඉදිරිපත් කළ යුතුයි කියා. ජාතික නම ත්‍රිස්ථාර් ආර්ථික ව්‍යාපාරයේ ආරම්භය පිළිබඳව කරුණු ඉදිරිපත් කරණු ලැබුවේ එසේය.

පළමුව ඇ අතින් වෙළෙඳපොළට ඉදිරිපත් කරනු ලැබූ පලා වළව පාරිභෝගිකයන් අතට පත් කිරීම තරමක අසීරු කටයුත්තක් වී තිබේ. මන්ද මීට පෙර පලා වළව ඇසුරුම් වෙළෙඳපොළට නිකුත්කර නොතිබීමයි. නමුත් ඇය ඇගේ උත්සාහය අත් හැරියේ නැත. ඇය තම නිෂ්පාදනයන්හි ගුණාත්මක

භාවය ආරක්ෂා කරගනිමින්, උසස් තත්ත්වයේ නිෂ්පාදනයක් ලබාදීමට සැම විටම උත්සාහ ගන්නට විය. ජාතික නැවතත් තම හඬ අවිඳිකරන්නට විය.

"මම මුලින්ම පලා වළව විකුණා තැන්වලින් පලා වළව මිලදීගෙන පිරිසුදු කර කපා පිළියෙළ කර පැකට් කර වෙළෙඳපොළට නිකුත් කරනු ලැබුවා. කල්ගත්ම ඉල්ලුම වැඩි වීම නිසා මම හිතුවා පලා වළව මම ම වගාකර නිෂ්පාදනය සඳහා යොදා ගන්නවා කියා. පසුව උදව්වට කිහිප දෙනෙකුත් එකතු කරගෙන කාබනික පොහොර නොදමා වගා කටයුතු ආරම්භ කරනු ලැබුවා. එය වඩාත් සාර්ථක ව්‍යාපාරයක් වූණේ.

ආහාර වර්ග වෙළෙඳපොළට ඉදිරිපත් කිරීමේදී එහි ප්‍රමිතිය පිළිබඳ සොයා බැලෙන්නා හෙයින් ස්වාභාවික පලා වළව වල තත්ත්වය ආරක්ෂාවන පරිදි ප්‍රමිතියක් ලබා ගැනීමට ජාතික ශ්‍රී ලංකා ප්‍රමිති ආයතනයට තම අවශ්‍යතාව ඉදිරිපත් කර ඇත. එහිදී ජාතික විසින් නිපදවෙන නිෂ්පාදන කටයුතු පුරුණ අයිතිකරණයකින් පසුව (Good

සේර, පලා වළව සේම කොළකැඳ සඳහා අවශ්‍ය කොළවර්ග මෙන්ම එළවළු සුදු සඳහා අවශ්‍ය එළවළුද හොඳින් පිරිසිදු කරා කැබලිකර පැකට් කර වෙළෙඳපොළට ඉදිරිපත් කිරීම ජාතික අතින් සිදුවේ.

සේවකයන් හතර දෙනෙකු සහභාගී කොට ගෙන, ගොවිතේ පලා වගා කළ ජාතික ඇද, පලා වගාව සඳහා වෙනමට බිම් කොටසක් මිලදී ගෙන ඇති අතර ඇද ඇගේ නිෂ්පාදනයට සහය වන සේවක පිරිස විසි දෙනෙකි.

ඇ ආ ගමන් මග අද සාර්ථක වී ඇති නමුදු ආ මාවත රෝස මල් ඇතිරීම ලේ යහනාවක් වී නැත. කිසිදු රජයකින් මෙවන තෙක් සිය උත්සාහයෙන් ව්‍යාපාර කටයුතු ආරම්භ කළ ජාතිකට සහයෝගයක් උදව්වක් කර නොමැති අතර, ඇය අසාධීය.



ජාතික කටුආරච්චිය



ජාතික ලැබුණු සම්මාන සහතික



මට ලැබුණු විවේක වේලාවල දී පලා වළව හොඳලා පිරිසුදු කර, හිනියට කපා අසුරුමිටල බනා ගිතකරණයේ තබා, අවශ්‍ය වේලාවකට ප්‍රයෝජනයට ගන්නා. එය මට පහසු දෙයක් වූණේ සේම, මට හිතැණා තවත් මම වගේම අම්මලාට, පලා වළව දරුවන්ට ලබාදීමේදී ගැටලු මතු විය හැකි බව, ඒ අනුව මම තීරණය කළා පලා වළව ක්ෂණිකව ප්‍රයෝජනයට ගත හැකි සේ වෙළෙඳපොළට ඉදිරිපත් කළ යුතුයි කියා.

Manufacturing Practises) GMP නම් මනා සෞඛ්‍ය නිෂ්පාදන යනුවෙන් ප්‍රමිති සහතිකයක් නිකුත් කිරීමට ශ්‍රී ලංකා ප්‍රමිති ආයතනය යුතුයුළු වී ඇත. GMP නම් ආහාර වර්ග සඳහා නිකුත් කරනු ලබන ප්‍රමිති සහතිකය ලබාගත් පළමු නිෂ්පාදකවරු වන්නේ ජාතිකය. දැනට ජාතික ISO තත්ත්ව සහතිකය ලබාගැනීම සඳහා ද ඉල්ලුම් කර ඇති අතර එ සඳහා අවශ්‍ය පසුබිමද සකස් කර තිබේ. වගා කටයුතු සඳහා කොමිටෝස්ට් හා දියර ස්වභාවික පොහොර පමණක් යොදා ගැනෙන අතර, එ සියල්ල ස්වභාවික ද්‍රව්‍ය වේ. මුතුණුවන්ගත ගොටුකොළ, කංකු, කතුරුමුරුගො කොළ, නිව්ඩි, සාපර, තම්පලා, නිරමුල්ලිය, පොළොස් මැල්ලුම්, කොහිල, කෙසෙල් මුව, කතුරු මරුංගා මල්, රම්පේ, කරවෙරා,

මහන්සියෙන් උපයා ගත් ඉඩම් කැබැල්ලද රජය මගින් පසුව අයිති කරගෙන තිබේ. මුදල් ලාබවලටත් වඩා සිය නොදුටු පාරිභෝගිකයාට උසස් තත්ත්වයේ නිෂ්පාදනයක් ලබාදීමට වෙහෙස ගත් ජාතික තම පලා වගා සියල්ල අපද්‍රව්‍ය මිශ්‍ර නොවන උස් බිමක වගා කිරීමට පියවර ගෙන ඇත. තම දරු කිදෙනාගේ ආහාර වේලට අවශ්‍ය පලා වළව ලබාදීමට, පලා වළව ගිතකරණය කළ ඇ මුළු දිවයින පුරාම පලා වළව පැකට් ලබාදීමට අවස්ථාව උදා කරගෙන ඇත. තම ව්‍යාපාරයේ සාර්ථකත්වය වෙනුවෙන් සම්මාන පවා ලබාගෙන ඇති ඇය 2005 වසරේදී ශ්‍රී ලංකා වාණිජ මණ්ඩලයෙන් පිරිනැමූ සම්මාන උළෙලේදී වසරේ හොඳම ව්‍යවසායක කාර්යාලයට හිමි රත්

සම්මානයක් එම වසරේ බස්නාහිර පළාත් හොඳම කුසලතා සම්මානයක් ලබාගෙන ඇත. ජාතිකයන් ව්‍යාපාර කටයුතු සාර්ථක කර ගැනීමට ඇගේ සැමියා වන සුජීව බාලසුරිය මහතා සෙවනැල්ල සේ සිටින අතර, දරු කිදෙනාද ඇයට අද ශක්තියක් වී ඇත. දරු කිදෙනෙකු සිටින හෙයින් ව්‍යාපාරය "ත්‍රිස්ථාර්" යනුවෙන් ඇය තම නම කර තිබේ. ඉරණම හමුවේ හඬා වැළපෙන දුබල දුර්වල මිනිසුන් අතර, ඉරණමට අභියෝග කළ ජාතික කටුආරච්චිය මහත්මිය සැමට ආදර්ශයක් කාර්යාලයකි. උපදෙසයට වඩා ආදර්ශය උතුම් යැයි පසක් කළ ඇයට අපගේ සුභාශිංසන.

සටහන: අසුන්තා චල්ලිසුරිය